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Inleiding 

In de afgelopen periode hebben mijn ambtsvoorganger en ik uw Kamer 
over verschillende ontwikkelingen op het terrein van de zeden (in relatie 
tot internet) en van de aanpak van seksueel misbruik van minderjarigen 
geïnformeerd. Met deze brief geef ik uw Kamer een overzicht van deze 
ontwikkelingen. Ik geef u dit overzicht mede met het oog op het AO van 
24 september over de onderwerpen «zedendelicten en seksuele 
weerbaarheid/misbruik». Bij bepaalde onderwerpen verwijs ik naar 
informatie die eerder naar uw Kamer is gestuurd in de vorm van 
antwoorden op Kamervragen, een reactie op een verzoek van de VKC 
VenJ en de voortgangsrapportage kinderpornografie en kindersekstoe-
risme van 1 juni 2015.1 Op enkele onderwerpen kondig ik aan wat u de 
komende tijd kunt verwachten. 

Grooming 

In de jurisprudentie is bepaald dat het voor strafbaarheid in het kader van 
grooming noodzakelijk is dat de verdachte daadwerkelijk contact heeft 
gehad met een persoon die de leeftijd van 16 jaar nog niet heeft bereikt.2 

Dit heeft ertoe geleid dat de inzet van de zogenaamde «lokpuber» – een 
meerderjarige opsporingsambtenaar die zich online voordoet als 
16minner – is gestaakt. Mijn ambtsvoorganger heeft een wetswijziging 
aangekondigd om de inzet van de «lokpuber» mogelijk te maken.3 Deze 
wetswijzing is onderdeel van het bredere wetsvoorstel Computercrimina-
liteit III (CCIII). 

1 Kamerstuk 31 015, nr. 112.
2 Rb. Den Haag, 14 september 2012, ECLI:NL:RBSGR:2012:BX8188 en Hof Den Haag, 25 juni 2013, 

ECLI:NL:GHDHA:2013:2302.
3 Kamerstuk 31 015, nr. 95.
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«Wraakporno» 

Over het onderwerp «wraakporno» heb ik uw Kamer bericht door middel 
van de beantwoording van schriftelijke Kamervragen van het lid Segers 
(CU)4 van 6 juli 2015 en de reactie op het verzoek van de VKC VenJ van 
16 april 2015.5 Eveneens heeft mijn ambtsvoorganger u eerder over dit 
onderwerp geïnformeerd door middel van de beantwoording van 
schriftelijke Kamervragen van het lid Rebel (PvdA) van 19 december 
2014.6 Met het zojuist genoemde wetsvoorstel CCIII is een nieuwe 
strafbaarstelling geïntroduceerd waardoor het strafbaar wordt om 
vertrouwelijke gegevens van personen, waaronder ook seksueel getint 
beeldmateriaal valt, te kopiëren of wanneer deze door misdrijf zijn 
verkregen voorhanden te hebben of bekend te maken. Ik ben, net als mijn 
ambtsvoorganger, van mening dat zowel het civiel als het strafrecht 
voldoende juridische mogelijkheden biedt om effectief te kunnen 
optreden tegen «wraakporno». Derhalve acht ik nieuwe wetgeving ten 
aanzien van «wraakporno» niet noodzakelijk. 

Onderzoek herziening zedentitel Wetboek van Strafrecht 

Zoals ik uw Kamer heb gemeld in de laatste voortgangsrapportage 
kinderpornografie en kindersekstoerisme, loopt het desbetreffende 
onderzoek nog.7 Ik verwacht uw Kamer in het begin van 2016 te infor-
meren over mijn waardering van het onderzoek en de door mij te nemen 
vervolgstappen. 

Het informatieve gesprek 

Op 27 mei 2014 heeft de Nationaal Rapporteur Mensenhandel en Seksueel 
Geweld tegen Kinderen (NRM) haar rapport, met de titel «Op goede 
grond», gepubliceerd. In dit rapport trekt de NRM de algemene conclusie 
dat voor minderjarige slachtoffers van seksueel misbruik, de drempels 
omlaag moeten wat betreft het doen van aangifte hiervan. Het door de 
politie en het Openbaar Ministerie (OM) gehanteerde informatieve 
gesprek wordt door de NRM gezien als drempel. 
Eerder dit jaar zijn schriftelijke Kamervragen beantwoord van het lid Rebel 
(PvdA) over de manier waarop de politie omgaat met vermeend valse 
aangiftes van seksueel geweld, in het bijzonder wanneer het gaat om 
jongeren8 en van de leden Van Ark en Tellegen (VVD) over het informa-
tieve gesprek.9 

Springend punt is dat vanwege de ingrijpende beslissing om een 
strafrechtelijk onderzoek te starten een mogelijke bedenktermijn van 14 
dagen na het informatieve gesprek voor het doen van aangifte een goede 
zaak is. Deze bedenktermijn betreft echter geen (procedurele) verplichting. 
Dit betekent dat het voor het slachtoffer mogelijk is om, na het informa-
tieve gesprek, direct aangifte te doen. 
Met oog op het voorgaande bezie ik momenteel met het OM wijziging van 
de relevante aanwijzing. 

De projecten «Sweetie» 

Samenwerking met non-gouvernementele organisaties (NGO’s) op zowel 
nationaal als internationaal niveau is integraal onderdeel van het plan van 

4 Aanhangsel Handelingen II 2014/15, nr. 2837.
5 Kamerstuk 28 684, nr. 443.
6 Aanhangsel Handelingen II 2014/15, nr. 933.
7 Kamerstuk 31 015, nr. 112.
8 Aanhangsel Handelingen II, 2014/15, nr. 1739.
9 Aanhangsel Handelingen II, 2014/15, nr. 3270.
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aanpak kindersekstoerisme.10 In dat verband informeer ik uw Kamer over 
de projecten «Sweetie» van de NGO Terre des Hommes. Het project 
«Sweetie 1.0» – het virtuele 10-jarige Filipijnse meisje dat werd ingezet als 
lokprofiel in het kader van de aanpak van webcamkindersekstoerisme – 
heeft voor de Nederlandse politie tot 20 meldingen geleid. Deze 
meldingen zijn door de Landelijke Eenheid geverifieerd en door het OM 
beoordeeld. Naar aanleiding van deze beoordeling heeft één melding tot 
een strafzaak geleid. Deze zaak wordt binnenkort ter terechtzitting 
behandeld. 
In de overige zaken zaten naar de mening van het Openbaar Ministerie 
onvoldoende aanknopingspunten om een strafzaak te starten. 

Op dit moment werkt Terre des Hommes aan een vervolg op 
«Sweetie 1.0» onder de naam «Sweetie 2.0». «Sweetie 2.0» is, anders dan 
«Sweetie 1.0», erop gericht om een softwaresysteem te ontwikkelen dat 
wereldwijd ingezet kan worden om webcamkindersekstoeristen te 
ontmoedigen, af te schrikken en te waarschuwen. Het softwaresysteem 
wordt afgestemd op nationale en internationale kaders voor opsporing en 
vervolging. Terre des Hommes onderhoudt daarbij contact met politie en 
OM. 

De Minister van Veiligheid en Justitie,
G.A. van der Steur

10 Kamerstuk 31 015, nr. 93.
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